

我市时隔三年再次组织企业线下境外展

29家企业组建“抢单团”今日赴德参展

本报讯(朱婕 秦锐文)随着疫情防控措施的优化,我市外贸企业迎来拓市场、抢订单的关键期。今日,由我市29家五金工具企业、60余人组成的“海外抢单团”启程,远赴德国参加科隆亚太采购交易会(以下称“德国科隆展”)。这也是我市时隔三年再次组织企业线下参加境外展会。

在2月22日的镇江展团行前会议现场,“海外抢单团”成员镇江市光华刀具有限公司总经理景敏已是摩拳擦掌,“明天下午出发去德国,一是推销产品发展新客户,二是拜访老客户稳定既有份额。”他同时翻开了自己的“德国行程”:联系了8个客户并确认到展会现场,展会后拜访2家、发展新客户

……

据了解,德国科隆展每两年举办一届,今年的展会时间为:2月28日-3月2日。作为多边进出口贸易的商贸往来中心,德国科隆展主要展出来自亚洲五金、家居、园艺及休闲领域的产品,将亚洲市场多元化的产品与欧洲及北美地区持续增长需求相连接。

“自2005年参加首届亚太采购交易会以来,镇江五金工具行业企业连续多年积极参展,并且都有较大的收获。展会已成为镇江五金工具行业企业拓展欧洲等国际市场的重要渠道。”市商务局副局长李蔚介绍,今年全市商务领域启动“百团千企拓市场、促招引行动”,德国科隆展就是其中一个重要

的境外展,已被列入省市两级2023年贸易促进计划。市商务局将从2023年外贸专项中安排资金,对参加德国科隆展的企业,给予展位费和交通费补贴,降低企业“走出去”成本,鼓励更多企业赴海外开拓市场、抢抓订单。

市万丰制刷总经理吴明对此行也是信心满满,“受疫情影响,我们外贸企业3年都没有和海外客户面对面谈生意,海外市场受到了较大影响。这次市商务局、贸促会组织我们通过组团的形式赴德国参展,可以在短时间内拓展客户、争取订单,而且直接给予资金补贴,对中小微外贸企业来说是很大的利好。”

大道至简 实干为要

洪良义:不断书写奇美新荣光

强信心 优服务 聚合力
敢为敢闯敢干敢首创

本报记者 张琼霞
本报通讯员 王玉龙
孙梦娇 宗在霞 李梦琦

“这份荣誉不属于我个人,是奇美化工全体同仁共同努力的成果,也是镇江市政府对奇美化工二十多年来稳定发展的高度肯定。”近日,镇江奇美化工总经理洪良义,从台湾返回镇江,不久前他荣膺镇江“十佳企业家”。

镇江奇美化工1996年成立,地处镇江经济技术开发区东北片,西临长江岸线,主要生产销售PS、AS、ABS、PMMA、导光板等塑料产品。

1996年,为抢占ABS行业先机,台湾奇美集团把目光投向日益扩大的国内市场,决定在镇江落子建厂,委派洪良义任镇江奇美化工有限公司建厂总负责人;1999年至2002年,洪良义担任镇江奇美化工第一任厂长;2009年至今,洪良义一直担任镇江奇美化工总经理。

建厂二十余年,洪良义领导铸就了镇江奇美化工发展腾飞之路——

2008年,镇江奇美化工成功合并镇江国亨化学有限公司,企业ABS产能跃居世界第一;

2011年,镇江奇美化工被评为江苏省百强企业,实现几点突破——年产能超过100万吨、销售额突破100亿元;

2020年和2021年,镇江奇美化工连续两年年销售额和纳税额创历史新高;

2022年,奇美集团在中国大陆的ABS市场占有率从14%增长到20%,成为全球ABS供应链上的最大供应商。

镇江奇美化工从一家规模台商合资企业,一跃成为行业标杆的领军企业,洪良义用一句话进行了总结——“大道至简,实干为要”。

“在镇江奇美化工十余年,我一直坚持贯彻‘以品质与服务满足客户需求’的品质政策。”洪良义说,镇江奇美化工始终紧跟客户需求,持续以科技创新推动产品转型升级,以高品质产品作为占领市场的“杀手锏”。

近两年,镇江奇美化工在坚持保产保供下游工厂的同时,还积极调整以通用材料为主的产品结构,逐步提高高性

能特殊材料的比例,低残单、阻燃、耐热、PC合金等材料,保持与一线终端品牌的深度合作;镇江奇美化工陆续推出高值化电子化学品、PC/ABS合金等高值化产品,推动企业高质量发展。

“安全是企业高质量发展的生命线,绿色是企业可持续发展的基石。”洪良义这么解释“安全绿色”在企业发展中的意义。长期以来,镇江奇美化工通过推进“双重预防机制数字化”建设、实行“安全风险分级管控”措施,持续投入资金更换高效节能设备、发展绿色工艺,让“安全绿色”成为镇江奇美化工发展的永恒主题。

2020年,为响应国家长江大保护政策,镇江奇美化工投资8000万将丙烯腈罐区、卸料站,搬迁至长江1公里以外区域;同样是2020年,为配合国家重点工程连镇铁路五峰山大桥安全通车要求,镇江奇美化工在半年内迁移改建了10个日用罐区。

优秀的企业家总是心系社会,使命在肩。“企业要永续经营,除了提升自身价值,更必须要有照顾员工、祥和社会的使命。”洪良义说,镇江奇美化工在发展的同时,始终以关怀员工、回馈社会为己任。

长期以来,镇江奇美化工秉承“幸福奇美”的理念,一方面通过实施薪资改革、增加股东激励奖金、企业年金等一系列措施,给予员工全方位保障,实现人才与发展“双向奔赴”;另一方面累计捐款8000多万元,用于扶幼助老、抗震救灾、贫困助学、抗击疫情、医疗建设等各类慈善事业,用奉献传递真情,用行动诠释大爱精神。

船到中流浪更急,人到半山路更陡。面对塑料行业市场不断饱和,产品市场压力增大的现状,洪良义却依然像刚来到镇江时那般的眼神坚定、目标清晰——全力寻求绿色产品在高值化上的突破,致力上下游企业减碳行动,在接续奋斗中带领镇江奇美化工不断书写新荣光,以全力奔跑的奋进姿态,扛起推动高质量发展的使命担当,为推进产业强市“一号战略”贡献更多奇美力量。

镇江新区大港街道: 开创产业发展高地 确保项目建设“无障碍”

贯彻产业强市“一号战略” 项目攻坚进行时

本报记者 张琼霞
本报通讯员 朱晓雨 杨青

金港大道86号,75亩的土地及厂房在两个月前迎来新机遇,经过粉刷的办公楼与厂房目前焕然一新。厂房内已有设备进驻,一侧供货商正在进行生产线测绘工作,一侧工作人员正在制作样品,江苏奥特帕斯新能源科技有限公司(以下简称“奥特帕斯”)的新项目——动力电池精密零部件项目正在推进。

奥特帕斯成立于2018年2月,致力于研发、制造、销售电池箱、液冷板、密封盖、电芯结构件等相关产品,为新能源动力电池相关客户提供全面解决方案。顺应新能源汽车发展的热潮,5年间奥特帕斯飞速成长,去年企业年产值相较前年实现翻番,达1.6亿元。

新能源动力电池技术更新迭代速度快,奥特帕斯持续推

进各类新项目,不断升级扩张。2022年12月企业购置镇江爱电智慧能源有限公司土地与厂房,建设动力电池精密零部件项目,新项目总投资3亿元,涵盖年产35万套动力电池箱体、7000万颗圆柱电芯铝顶盖、1000万个长条形刀片铝壳以及CCS线束项目,项目全部达产后计划年应税销售额不低于7亿元,年纳税额不低于3000万元。

“持续推进技术创新,解除现有技术限制,不断满足市场需求,这是奥特帕斯发展的根本。”奥特帕斯副总经理韩元元介绍,当前新项目各项前期工作正在有条不紊地进行中,预计6月份实现生产设备全部进场,9月份实现部分达产,今年年底实现全部达产。

同样在镇江新区银河路,悠果维有机食品研发及生产总部基地项目建设现场,进入4个月前刚刚建成的L形新建筑

内,前处理车间、包材缓冲间、蒸汽房、灌装间……每个区域内崭新的设备整装待命,工作人员正在进行最后阶段的设备调试工作。

悠果维有机食品项目投资方是港资的维特(中国)控股有限公司,企业早前投资设立南京悠果维有机食品有限公司(以下简称“悠果维”),悠果维是集黑莓、蓝莓、树莓等多种浆果营养产品的研发、生产和运营为一体的生命健康科技型公司。

随着悠果维产能不断扩大,企业在南京的租用厂房无法满足发展需要,于2021年5月进驻镇江地区,总投资2.27亿元,利用银河路闲置的40亩土地资源,投资设立卓维生物科技有限公司,建设悠果维有机食品研发及生产总部基地项目,2022年10月项目主体完成竣工。

“目前新项目生产许可已顺利通过,预计3月将正式投产,年产莓类浆果系列产品5000吨。”卓维生物科技有限公司生产厂长张广军说。

新项目蒸蒸日上,是镇江新区大港街道以时不我待的姿态推进项目建设,实现高质量发展的生动缩影。

2月22日,丹金溧漕河丹阳段航道整治工程丹金溧漕河桥(右幅)主跨达104米的系杆拱主桥上部钢结构完成了整体吊装。这标志着右幅桥梁主桥第一阶段施工任务的完成,开始进入第二阶段施工。

朱浩 朱美娜
高缘 摄影报道

